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ГРИГОРІЙ ВАСИЛЬОВИЧ БОНДАР 
 

27 січня 2014 р. на 81 році пішов із життя Герой 
України, генеральний директор ККЛПУ “Донець-
кий обласний протипухлинний центр”, завідувач 
кафедри онкології Донецького національного ме-
дичного університету ім. М. Горького МОЗ Украї-
ни, заслужений діяч науки і техніки України, лау-
реат Державної премії України у галузі науки і тех-
ніки, академік НАМН України, доктор медичних 
наук, професор Григорій Васильович Бондар. 

Після закінчення у 1957 р. Донецького держав-
ного медичного інституту Г. В. Бондар отримав при-
значення в обласну клінічну лікарню ім. М. І. Ка-
лініна, а через два роки став завідувачем хірур-
гічного відділення. У 1962 р. він став асистентом 
кафедри загальної хірургії, у 1967 р. захистив кан-
дидатську дисертацію та почав працювати доцен-
том кафедри хірургічних хвороб стоматологічного 
факультету, а від 1968 р. — завідувачем курсу он-
кології. У 1973 р. захистив докторську дисертацію, 
а у 1975 р. був обраний завідувачем організованої 
ним кафедри онкології Донецького медичного ін-
ституту (нині — Донецького національного медич-
ного університету ім. М. Горького). У 1992 р. 
Г. В. Бондар створив та очолив Донецький облас-
ний протипухлинний центр, який став клінічною 
базою для двох кафедр Донецького національного 
медичного університету та єдиного в Україні Ін-
ституту мамології (щорічно у цьому центрі ви-
конується близько 9 тисяч складних операцій). 

Основними напрямами наукової діяльності 
Г. В. Бондаря стали розробка та впровадження нових 
методів комбінованого, комплексного і хірургічного 
лікування хворих із злоякісними новоутвореннями 
основних локалізацій. Серед них — неоад’ювантне 
хіміо-променеве лікування раку прямої кишки (спо-
лучення двох етапів променевої терапії з ендолімфа-
тичними курсами фтор урацилу), пластичне заміщен-
ня сечового міхура після цистектомії, первинно-від-
новні сфінктерозберігаючі операції при захворюван-
ні на рак прямої кишки, моделювання функції піло-
ричного жому при дистальній резекції шлунка і га-
стректомії і ротація кукси шлунка при проксималь-
ній резекції, мастектомія та розшарування великого 
грудного м’яза для розширення доступу до підклю-

чичних лімфовузлів, внутрішньоартеріальна хіміо-
терапія при захворюванні на рак шлунка, печінки, 
прямої кишки, молочної залози. 

Г. В. Бондар був автором понад 840 наукових 
праць, серед яких 8 монографій, 14 учбових посіб-
ників, та 412 винаходів. Він подготував 12 докторів 
і 35 кандидатів медичних наук. 

Г. В. Бондар був заступником голови Українсько-
го товариства онкологів та головою Донецького об-
ласного науково-практичного товариства онкологів, 
головою редколегії журналу “Новообразование”, чле-
ном редколегій “Українського радіологічного журна-
лу”, “Международного медицинского журнала”, жур-
налів “Архив клинической и экпериментальной ме-
дицины”, “Клиническая хирургия”, “Онкология”, 
“Онкохирургия” та “Университетская клиника”. 

Г. В. Бондар був нагороджений орденами “Знак 
Почета”, “За заслуги” III, II и I ступеня, Почесною 
відзнакою Президента України та дипломом Євро-
парламенту за розроблення нових методів ліку-
вання пухлин черевної порожнини. 

Світлий образ Г. В. Бондаря — видатного вче-
ного і лікаря — назавжди збережеться у пам’яти 
його учнів, колег та усіх, хто з ним спілкувався. 

 
 
 
 




